

В Диссертационный совет Д 212.196.13
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени
Г.В. Плеханова»
117997, г. Москва, Стремянный пер., 36

**Отзыв на автореферат диссертации
Колмакова Владимира Владимировича
на соискание ученой степени доктора экономических наук
на тему «Организационно-экономические механизмы управления
собственностью на региональном уровне», подготовленной по
специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным
хозяйством» (региональная экономика)**

Проблематика управления собственностью не утрачивает актуальности на протяжении многих лет. Вместе с тем, наблюдаемые трансформации отношений собственности в определенном смысле опережают процессы адаптации систем управления к происходящим изменениям. В результате значительная часть объектов имущественного базиса регионов оказывается за пределами эффективного управленческого воздействия субъектов Российской Федерации. Более того, можно предположить, что поддержание статус-кво в вопросе разделения «государственное – частное», равно как и отказ внедрять новые организационно-экономические механизмы управления собственностью, могут сдерживать экономический рост, что в современных условиях недопустимо и требует надлежащих научно обоснованных решений.

Следует отметить, что изложенные в автореферате отдельные исследовательские шаги и представленные по итогам их реализации результаты вызывают интерес, и, очевидно, потребовали проведения многолетних работ. Результаты исследования согласуются и представляются интересным, значимым с научной точки зрения по причине того, что они во многом уникальны – подобные разработки в научной литературе отсутствуют, а подтверждение отдельных взаимосвязей ранее не проводилось, хотя и востребовано в практической деятельности.

Имеющийся у автора задел, в том числе подтвержденный публикациями, свидетельствует о наличии у него успешного опыта исследований в соответствующей объектной-предметно области. Содержание автореферата, а также публикации, подготовленные автором и отражающие результаты исследования, позволяют сделать вывод, что В.В. Колмаков глубоко погружен в проблематику работы. В орбиту его внимания попадают вопросы, раскрывающие управление собственностью на региональном уровне, начиная от уточнения понятийного аппарата, целевых ориентиров управления региональной собственностью в современной системе пространственного развития страны, до формирования методических основ исследования, выполнения в соответствии с ними аналитических процедур, что в свою очередь становится основой для создания инструментария и разработки адаптивной системы управления региональной собственностью. При этом в своей основе исследование строится на предложенных автором методологических посылах, связанных с изменением организации социально-экономического пространства и его трансформацией в сторону сетевого принципа функционирования. В этой связи исследование можно считать логично выстроенным и направленным на достижение поставленной цели.

В разрезе представленных задач исследования и соответствующих положений новизны большинство из поставленных вопросов представляют интерес в части наличия региональной специфики, особенностей трансформации социально-экономического пространства и появления эффектов распределенного пользования. Вместе с тем большинство обозначенных вопросов является дискуссионными и не имеющими известных или однозначных ответов в научной литературе, что подчеркивает ценность и значимость проведенного В.В. Колмаковым исследования, а также свидетельствует в пользу его научной новизны.

На фоне множества положительных аспектов, характеризующих диссертационную работу, исследование автореферата обнаруживает вопрос,

требующий дополнительных пояснений. В частности, не представляется очевидным способ интеграции описанных в работе организационно-экономических механизмов управления с объектами интеллектуальной собственности, являющейся основополагающим элементом «экономики, основанной на знаниях». При этом следует отметить, что значимость интеллектуального капитала для регионального развития в автореферате не оставлена без рассмотрения. В этой связи можно заключить, что высказанное замечание не снижает высокой положительной оценки диссертации.

С учетом отмеченного ранее можно заключить, что диссертационное исследование В.В. Колмакова на тему «Организационно-экономические механизмы управления собственностью на региональном уровне» отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней (утв. Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.), а его автор – Колмаков Владимир Владимирович – заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика).

Руководитель Департамента налогов
и налогового администрирования
Факультета налогов, аудита и
бизнес-анализа
ФГБОУ ВО «Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации»
доктор экономических наук, доцент

Ряховский Дмитрий Иванович

Почтовый адрес: 125993, Российская Федерация, город Москва, ГСП-3,
Ленинградский проспект, 49
Телефон/факс: +7 (499) 553-1187
Электронная почта: DIRya@finan.ru

	Подпись <i>Ряховского Д.И.</i>
	ЗАВЕРЯЮ Ученый секретарь Ученого совета Финансового университета — В.В. Звягинцева « 18 » <i>Май</i> 2021 г.